

YAOWEN

# 濉溪镇推行“多网合一”基层治理模式 让“小网格”承载民生“大服务”

■ 通讯员 刘东风

本报讯 今年以来,濉溪镇党委坚持党建引领,将乡村治理中的多类“网格”集中合一,让“小网格”承载民生“大服务”,激发基层治理新活力,催生乡村振兴新动能。

整合治理资源,推动“多网合一”。合理划分网格,按照“便于管理、便于组织、便于服务”原则,结合辖区内28个村及社区人口分布、村组设置实际,把全镇现有的返贫监测网格、疫情防控网格、平安综治网格、文明创建网格等多类网格重新合并划分为108个网格。完善组织网络,建立“镇党委-村党组织-网格责任区-网格党小组-党员中心户”五级网格化管理体系,镇党委书记任总负责人,村党组织书记任各村网格负责人,包村干部、党小组长、党员中心户分别担任各级网格员,打造成一支层级明

确、职责清晰、分工合理的网格员队伍。坚持力量下沉网格,结合实际,把镇村干部、村及社区党员和志愿者,合理安排到所有网格,推进治理力量下沉全覆盖。目前,全镇108个网格内分布县镇村干部1000多名、农村党员及志愿者100多名,形成了纵向到底、横向到边的网格化管理工作格局,织就了一张覆盖每家每户的基层党建服务网络。

完善运行机制,确保“网格通畅”。建立上下通畅的运转机制,镇一级依托综治维稳中心成立网格化管理领导小组,负责网格化工作和网格员的统筹管理,下设2个专责小组,职能覆盖基层治理的各个领域、关键环节;村及社区一级依托党群服务中心,设立网格化服务管理站,负责网格员任务指派、综合协调、督查督办及日常管理工作;村镇两级干部根据自己履职实际,分别联系1至2

个网格,指导配合网格员完成网格内各项工作。建立闭环管理机制,推行“网格收集、村级交办、部门领办、领导督办”制度,由网格员对群众反映或自身发现的问题进行收集,交村级汇总,镇村干部、党员可以解决的及时解决,不能解决的及时交办,镇相关职能部门领办,镇分管联系领导督办,形成问题“收集-交办-处理-反馈”闭环链条,实现问题在网格化解。建立网格联系服务群众机制,按照网格内每名镇村干部联系5至10名党员,每名党员联系网格内10至20户群众,实现镇村两级党组织常态化联系群众、多渠道服务群众。党小组党员及党员中心户积极开展“三亮一挂”(党员亮身份、亮职责、亮承诺、挂示范党员户牌)活动,推动基层网格员定期上门走访群众,及时了解情况、及时帮助解决。

明确工作职责,实现“一网

多用”。出台以党建为统领,涵盖信访维稳、防汛抗灾、疫情防控和动态返贫监测等多项内容的《濉溪镇网格员职责清单》。围绕“党建+信访”,网格员第一时间掌握群众矛盾和信访隐患,及时推动矛盾纠纷在一线化解。围绕“党建+文明创建”,网格员在日常巡查中发现问题、解决问题,着力提升精细化管理水平。围绕“党建+疫情防控”,发挥网格员政策宣传引导作用,做好包组进户排查风险地区人员工作。围绕“党建+返贫动态监测”,网格员进村入组到户开展防返贫监测服务,已完成60余户监测排查工作,为动态返贫监测工作建立了详实的数据库。围绕“党建+改进作风”,全面排查整治“虚、躲、冷、粗、假”突出问题,建立整改清单,大力推进执行力建设和提升,确保了上级的各项决策部署和工作要求落地见效。

## “冬病夏治” 入伏时

7月16日,在市中医医院,医生在解答市民的“冬病夏治”咨询。

当日是夏季入伏第一天,许多市民来到医院或中医医疗机构接受“冬病夏治”,通过三伏贴、艾灸、针灸等中医疗法防病治病。

■ 摄影 记者 万善朝  
通讯员 葛德昇

## 落实重点工作 引导群众参与 烈山区以更高站位推进全域文明创建

■ 首席记者 肖干 通讯员 焦洋

本报讯 根据市文明委工作部署,烈山区坚持全区统筹、健全机制,以完善基础设施、精细城市管理、提升群众素质等为重点,推动文明创建工作落实落细、见行见效。

进一步提高政治站位,及时召开全区文明委扩大会议暨创建全国文明典范城市推进会,出台专项整治提升行动方案,明确牵头单位、责任单位、工作标准、完成期限,推动任务到人、责任到人,建立完善既有人干事的领

导体系和又有人干事的工作网络。

引导广大群众积极参与,形成上下齐心、共建共享生动场景。充分利用“南湖之声”广播电台、官方网站、新时代文明实践中心(所站)等阵地,大力营造部门联动、全民参与的创建氛围,各牵头单位按照实施方案迅速开展整治提升行动。区文明办完成“长山南路宣传氛围提升工程”,建设“道德模范长廊”1.8公里,图文并茂地展示了全区68位各级各类道德模范和身边好人典型事迹。杨庄街道联合区

城建局大力实施老旧小区改造工程,将文明创建要素融入老旧小区改造规划方案,改造竣工的焦化厂小区、实小南小区,基础设施、健身场所等项目均达到文明创建工作标准。区城管局全面排查大型户外广告,杨庄街道和三镇主动开展空中管线和飞线专项整治。交警部门在上下班高峰时段安排专人值守,深入开展交通环境秩序整治。

针对考核和督查发现问题,烈山区及时交办责任单位的394个问题全部整改到位。同时,区文明委负责同志结合“8+5”整治行动,定期开展“行走烈山”,广泛开展各项整治提升行动。

下一步,烈山区将围绕创建工作目标,坚持问题导向,不断加大基础设施改造、环境秩序整治、文明实践阵地建设等工作力度,高频开展督查检查,严格对标对表抓好整改落实,持续推进全域文明创建。



## 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	7月18日 (星期一)	7月19日 (星期二)	7月20日 (星期三)	7月21日 (星期四)	7月22日 (星期五)	7月23日 (星期六)	7月24日 (星期日)
8:00-9:00	1.总书记的一周 2.《党史故事100讲》古田丰碑 奠定军魂 古田会议召开的历史背景 3.暑期防溺水 4.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之古田丰碑 奠定军魂 思想建党 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之中共六大 低潮奋起 复兴革命的举措 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之中共六大 低潮奋起 共产国际的支持 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之中共六大 低潮奋起 召开六大的缘由 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	1.《党史故事100讲》之朱毛会师 组建劲旅 三河坝分兵 2.暑期防溺水 3.漫说《疫情防控》	
18:30-20:30	电影《百团大战》	电影《地道战》	电影《赣水苍茫》	电影《少年邓恩铭》	电影《井冈山》	电影《燎原》	电影《保密局的枪声》

## 我市举行2021年度民营企业排序发布会

■ 记者 余婷 实习生 李梓东

政协副主席、市工商联主席胡守斌出席发布会。

本报讯 7月15日上午,我市举行2021年度民营企业排序发布会。现场发布2021年度全市民营工业企业30强、制造业10强、纳税10强、营收10强排序榜单,并为上榜企业授牌。市委常委、统战部长、市政协委员副主席顾山竹,市人大常委会副主任李加玉,副市长高维民,市

部门要同心协力、创优环境,以更大力度推动政策落地、更实举措助企排忧解难、更高标准提高服务质量,为企业成长营造更好的外部环境。市工商联要在调查研究、创新服务,以及树立、发挥典型示范上下功夫,共同开创淮北高质量转型发展新局面。

发布会后,还举办了“稳经济 增信心 促发展”税务政策专场解读会。

## 汪继宏督导12345政务服务便民热线 问题办理工作

■ 记者 刘露

本报讯 7月15日上午,市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏,先后来到相山经济开发区凤凰社区、濉溪县百善镇徐楼村,就12345政务服务便民热线问题办理工作进行督导,并主持召开专题会议。

会议通报了6月29日12345政务服务便民热线工作会相关问题落实情

况,近期热线收办难点问题办理情况,6月份政风行风热线工作开展情况等。

汪继宏指出,认真做好群众反映问题办理工作是党委政府密切联系群众、提高为民办实事效率、防范化解社会矛盾风险的有效途径。各级各单位要以“时时放心不下”的责任感,以将心比心的态度,马上就办的速度、办就办好力度,持之以恒抓

好群众反映问题办理工作,千方百计解决好群众合理合法诉求。要进一步提高办理质效,及时回复群众关切,倾听群众心声,真正做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。要健全完善转办交办、会商研判、督办问责等机制,全面发挥12345政务服务便民热线联系服务群众的窗口作用,切实解决大家关心的“民生大事”“关键小事”。

## 《淮北市居家养老服务条例》 征求意见座谈会召开

■ 记者 王晨 通讯员 吴启超

本报讯 7月13日至15日,市人大常委会组织召开座谈会,广泛征求市直单位、人大代表、养老服务企业和基层对《淮北市居家养老服务条例》(以下简称《条例》)的意见和建议。市人大常委副主任金文参加会议并讲话。

座谈会上,市人大常委会议法工委负责同志介绍了《条例》的起草背景、框架结构和重点内容。与会人员围绕《条例》具体条款、工作中的焦点难点等问题提出修改意见和建议。

金文向大家对立法工作的支持表示感谢。他强调,

随着老龄化程度的持续加深,以立法的方式确保为老年人提供合情、合理、合规的高质量养老服务十分必要。要健全完善转办交办、会商研判、督办问责等机制,全面发挥12345政务服务便民热线联系服务群众的窗口作用,切实解决大家关心的“民生大事”“关键小事”。

聚焦居家养老工作重点,促进服务对象、服务内容和服务标准更加精准。要进一步厘清功能定位和各方权责,支持和巩固居家养老基础地位,依法平衡好政府、企业、群众等各方权利义务关系。

要进一步深入践行全过程人民民主,继续广泛听取各方面意见建议,从法治层面更好地推动我市居家养老服务健康发展。

## 市人大常委会领导在全省人大 社会建设座谈会上作交流发言

■ 记者 王晨 通讯员 董楠楠

本报记者 7月13日至15日,市人大常委会组织召开座谈会,广泛征求市直单位、人大代表、养老服务企业和基层对《淮北市居家养老服务条例》(以下简称《条例》)的意见和建议。市人大常委副主任金文参加会议并讲话。

座谈会上,市人大常委会议法工委负责同志介绍了《条例》的起草背景、框架结构和重点内容。与会人员围绕《条例》具体条款、工作中的焦点难点等问题提出修改意见和建议。

《条例》的起草背景、框架结构和重点内容。与会人员围绕《条例》具体条款、工作中的焦点难点等问题提出修改意见和建议。

张香娥以《坚持多力齐发 持续提升人大监督质效》为题,从选题准、方案求细、调研求真、研究求深、督办求实五个方面介绍了淮北市人大社会建设委员会工作开展情况及特色亮点做法。

张香娥表示,淮北市人大社会建设委员会将紧紧围绕省、市人大中心工作,依法履职尽责,继续加大监督力度,不断提高做好人大社会建设工作的能力和水平,为推动全省、全市社会建设工作创新发展作出新贡献。

## 省总工会领导来淮开展“送清凉”活动

■ 记者 徐志勤 通讯员 李世宏

本报讯 7月14日,省总工会党组成员、副主席阮怀楼率队来淮开展“送清凉”活动,并深入企业调研产业工人队伍建设改革工作情况。市人大常委会副主任、市总工会主席赵德志参加相关活动。

阮怀楼一行先后来到淮

北建投蓝城桃花源项目部、国网淮北供电公司和火车站南广场司机之家,为奋战在高温一线的建筑工人、供电维修工、新就业形态劳动者等职工群众“送清凉”。每到一处,阮怀楼叮嘱大家注意防暑降温,确保自身安全,并把“清凉大礼包”送到他们手上。

在淮北矿业集团公司,阮怀楼听取了我市推进产业工人队伍建设改革试点工作开展情况的汇报。阮怀楼对我市和淮北矿业集团公司在产业工人队伍建设上取得的成绩予以充分肯定,并对下一步工作进行了指导和安排。

## 煤化工基地举办专题党课

■ 记者 闫肃 通讯员 范玉峰

本报记者 日前,煤化工基地举办专题党课。市政协副主席、煤化工基地党委书记孙兴学以《持续发力 久久为功 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进》为题,为机关全体干部职工授课。

孙兴学从三个方面系统

梳理、阐述了全面从严治党的历程、取得的成就和重大历史意义,并结合基地实际,剖析了作风建设上存在的主要问题,分析产生的主要原因,对干部职工提出具体要求,为基地下一步工作指明方向。

广大干部职工表示,专题党课内涵丰富、寓意深远,孙兴学从三个方面系统

对基地强化全面从严治党,加强作风建设具有重要意义,进一步坚定了为共产主义事业奋斗终身的决心和信心,增强了政治自觉、思想自觉和行动自觉。在今后工作中,将以更严的组织纪律、更高的工作水平、更优的工作作风,为煤化工基地高质量发展贡献力量。